

“Наша задача – поддержать социальный статус ветерана СВО

Известный многим перечень объединений участников боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе в ближайшее время пополнит Организация ветеранов специальной военной операции. Инициатор ее создания – старший лейтенант Игорь БАЛАБОЛЕНКО. С ним сегодня наш разговор.

– Как и почему появился замысел создать организацию ветеранов СВО?

– Это довольно широкий вопрос. Например, часто приходится слышать о том, что люди, возвращающиеся из зоны спецоперации, не знают, какими правами и льготами они обладают. Есть раненые, нуждающиеся в поддержке, семьи, которые не могут выйти на связь со своими близкими... Проблемных ситуаций много, поэтому и возник замысел такой организации – своего рода обратной связи между ветеранами СВО и различными государственными службами. Администрация Красноярска эту идею поддержала полностью. Более того, исполняющий обязанности губернатора Михаил Михайлович Котюков обозначил помочь участникам спецоперации как одну из главных задач своей дальнейшей службы на посту главы региона. Первого июня начнет действовать Фонд защитников Отечества, который будет непосредственно сосредоточен на помощи ветеранам СВО. Фонд будет работать по принципу «единого окна».

– Вы лично встречались с и. о. губернатора. Каковы впечатления?

– Михаил Михайлович достойный, грамотный человек, который всегда «лицом к народу», – это видно хотя бы потому, как активно он использует в работе свой телеграм-канал, где каждый желающий может задать насущный вопрос. На мой взгляд,



таким и должен быть современный губернатор. Он отзывчиво относится к проблемам, причем реагирует на них моментально. Еще до встречи с ним я общался в соцсетях с жительницей Красноярска, которая жаловалась, что ее муж лежит в госпитале в Санкт-Петербурге, и поскольку врачей не хватает, за ним нет должного ухода. Я рассказал Михаилу Михайловичу об этой ситуации, он тут же поставил задачу министру здравоохранения края, который находился рядом. Уверен, что проблема уже решена... Думаю, и в будущей нашей работе при такой высокой поддержке для нас все двери будут открыты.

– И все же, как показывает практика, в намерении заняться такого рода общественной

– Главный мотив – помочь в перестройке с военной жизни на мирную. Это не так легко, как иногда видится со стороны. Важно не потерять себя как человека

ДОСЬЕ

Игорь Владимирович БАЛАБОЛЕНКО
родился в 1995 году в Черногорске, Республика Хакасия. Окончил военно-инженерный институт СФУ по специальности «Наземная артиллерия сухопутных войск». В 2018 году поступил на контрактную службу. С начала СВО находился в зоне боевых действий. Должность – командир отдельной противотанковой батареи. В апреле 2022 года во время выполнения боевого задания вывел из-под огня противника восьмерых подчиненных, при этом сам был тяжело ранен, восстанавливался в четырех госпиталях. Кавалер ордена Мужества. В настоящее время преподаватель военно-учебного центра СФУ.

– **Первого июня начнет действовать Фонд защитников Отечества, который будет непосредственно сосредоточен на помощи ветеранам СВО**

– На фоне мер социальной поддержки насколько важен вопрос психологической реабилитации?

– Это вопрос номер один. Иногда простая человеческая беседа дает многое понять о самом себе. Начинаешь осознавать, что ты не на фронте, не там, где убивают, – и это уже помочь. Тем более если такие беседы проводить регулярно, что мы и собираемся делать. А за людьми с серьезными психологическими проблемами нужен особый уход. Не так давно президент распорядился предоставить при необходимости каждому ветерану СВО и их семьям отдельного соцработника, и эта работа в Красноярске активно проводится.

– Кто будет работать вместе с вами в ветеранской организации?

– Помимо меня, есть четыре учредителя. Троє – участники СВО, и один очень хороший человек, который давно помогает фронту, волонтер гуманитарную помощь и всячески поддерживает наших парней в зоне СВО. Также с нами работают курсанты военного учебного центра и студенты СФУ, которые сами изъявили желание помогать в разных сферах направлений организации.

– Одна из заявленных целей организации – патриотическое воспитание молодежи. В чем, по вашему, оно состоит? Какие важные вещи необходимо объяснить прежде всего?

– По сути, мы его уже начали. С октября встречаемся со школьниками, читаем лекции, точнее – доступно объясняем причины спецоперации

и ее историческую важность. Сейчас ведется информационная война, в интернете все-го намешано, так что правду найти трудно. Поэтому очень важно, чтобы об СВО рассказывали люди, которые непосредственно в ней участвовали. Тогда люди начинают иначе смотреть на вещи. Кроме того, на «Уроках мужества» школьники, юнармейцы все-рьез интересуются тем, как ты сам участвовал в спецоперации – спрашивают, как настраивал своих бойцов идти в наступление, как был ранен и пережил восстановление после ранения... Я, попросту говоря, для них живой пример того, что даже если тебе вырезали полживота, то жить можно. И нужно. Думаю, такая работа необходима, чтобы люди пересматривали свои прежние взгляды, гордились тем, что живут в России. И чем раньше мы начнем эту работу, тем лучше. Все беды начинаются от нелюбви к Родине. Суть патриотизма не в том, чтобыносить красивую форму и громко петь гимн, а в том, что человек встанет на защиту своей страны в любой момент, без малейших колебаний и лишних вопросов.

– Чего хотите пожелать тем, кто сейчас на передовой?

– Храбости, силы духа, здоровья и только обдуманных решений. А за медалями туда лучше не идти – звезда и так найдет своего героя. Помните, братья, за вас весь Красноярский край, вся Россия, мы гордимся и восхваляем вас. Жду вас в своей и в будущем нашей организации – Союзе ветеранов СВО.